



100年前，他来哈尔滨建立党组织，病逝时年仅38岁

跨越百年追寻 陈为人后代找到了

□本报记者 鞠红梅

1923年10月，陈为人和李震瀛在哈尔滨成立中共哈尔滨组，二人是哈尔滨党史上的重要人物。经过多年的寻访，终于在中共哈尔滨组成立100周年之际，找到了居住在长沙的陈为人的女儿、已89岁高龄的陈力女士。日前，市委史志研究室赴长沙，征集到鲜为人知的口述史料和珍贵的历史图片，对于深入开展哈尔滨地方党史研究具有重要的意义。

几经辗转

终于找到烈士女儿

中共哈尔滨组成立至今已整整100年。百年征程波澜壮阔，涌现出无数感天动地的党员英雄人物，他们在哈尔滨这片热土上，用智慧和汗水，甚至鲜血和生命，谱写了可歌可泣的壮丽篇章。哈尔滨人从来没有忘记过他们。为了寻访陈为人的后代，市委史志研究室党史编研处处长

边清山付出了近10年的努力，几度线索中断又从头再来。终于在经与多位党史专家联系，在得知陈为人的女儿目前居住在长沙时，他内心万分激动。日前，市委史志研究室与哈尔滨学院马克思主义学院共同组建了党史资料抢救征集小组，赴长沙采访陈力。

“1923年10月中共哈尔滨组成立，是中国共产党撒在东北大地上的第一颗革命火种，标志着

东北人民反帝反封建斗争进入了由中国共产党领导的新阶段，揭开了哈尔滨历史的新篇章。没有陈为人在哈尔滨建立党团组织，就没有后来东北地区的星火燎原。哈尔滨人民没有忘记他！”边清山说，89岁的陈力身体健康、思路清晰，大家见面后都很激动。这次是哈尔滨、也是东北三省党史部门第一次找到她。她为哈尔滨人没有忘记她的父亲而感动。陈力本人从来没有来过哈尔滨，但因为父亲的经历，对哈尔滨感到十分亲切。

风清气正

女儿听父亲经历长大

陈为人（1899年—1937年）是湖南江华人，中共早期党员，革命烈士。他1921年加入中国共产党，1923年3月，李大钊领导的中共北京地方执行委员会派陈为人和李震瀛到哈尔滨筹建党团组织。来到哈尔滨后，他们以《晨光报》记者、编辑身份为掩护，忍受严寒和饥饿，每天工作15个小时以上，秘密从事革命宣传、培养进步青年、发展党团员工作。7月，建立社会主义青年团哈尔滨支部。10月，创建东北地区第一个党组织——中共哈尔滨组（亦称中共哈尔滨独立组）。1927年，东北地区第一次党员代表大会在哈尔滨召开，中共满洲省委临时委员会正式成立，陈为



边清山与陈为人女儿陈力合影。

任书记。1928年9月，陈为人主持召开东北地区第三次党员代表大会，会议决定改中共满洲省临委为中共满洲省委，陈为人任省委书记。1932年下半年，陈为人受中共中央派遣，负责中央文库的管理工作。他在与党组织失掉联系的极端困难的条件下，用生命守护了中央“一号机密”。1937年3月在上海病逝，年仅38岁。为了表彰他对中国革命作出的杰出贡献，在1945年召开的党的第七次全国代表大会上，追认陈为人同志为革命烈士。

陈为人是哈尔滨党史上的重要人物，对我党早期发展作出了重要贡献，他的女儿陈力生活却很低调。“在她居住的大院里，都不知道她是陈为人的女儿。她

对自己孩子的教育也是从小自立自强，传承了风清气正的红色基因，三个孩子都凭自己的努力，在各自工作岗位上做出了不凡业绩。”边清山说，陈为人1937年牺牲时，陈力只有3岁，她从小听着妈妈讲述的父亲革命经历长大的。她家里有很多珍贵的历史原版照片和革命史料。陈力毫无保留地讲述了她母亲口述的父亲的经历，并提供了她母亲在上世纪60年代写的陈为人的革命史料。“我们都拍了录像，并把原版照片、史料进行了翻拍。”边清山说。

随后，征集小组又来到陈为人的故乡——湖南省永州市江华瑶族自治县，征集到有关陈为人烈士的研究成果与史料。

陈为人（坐者左四）出席共产国际“三大”和青年共产国际“二大”会议。



陈为人的烈士证书。



食品过期变质 药品没说明书和批号

哈市三季度食品等六大领域是投诉举报重点

三季度，食品类、两品一械类、餐饮住宿类、服装鞋帽类、家用电器类、家居用品类为重点涉诉领域，具体投诉举报情况包括：

食品类

三季度，涉及食品类市场监管事项6435件，占投诉举报总量的27.5%。主要反映问题为个别商家涉嫌销售腐烂变质、霉变生虫、混有异物及超过保质期食品，涉嫌存在夸大宣传行为，涉嫌违反国家执行标准相关规定。

■案例：消费者盛先生在南岗区新发小区某仓买购买了两袋烤鱿鱼和拉面，食用时发现食品存在过期变质问题，要求核查处理。经南岗区市场监管局现场核查，没收商家非法所得，并处以罚款75000元。

两品一械类

三季度，涉及药品、化妆品及医疗器械类市场监管事项1895件，占投诉举报总量的8.1%。主要

反映问题为个别商家涉嫌通过非法渠道购药药品，涉嫌宣传与实际不符，涉嫌商标侵权行为，涉嫌销售“三无”产品。

■案例：消费者柴女士在南岗区鞍山街某药房购买了一盒尤克龙药剂，服用时发现药品没有中文说明书和批准文号，要求核查处理。经南岗区市场监管局核查，没收商家非法所得3984元，并处以罚款10万元。

餐饮住宿类

三季度，涉及酒店餐饮和宾馆住宿类市场监管事项1481件，占投诉举报总量的6.33%。主要反映问题为个别餐饮场所提供不新鲜、有异物食品引发投诉，个别宾馆宣传的住宿环境与实际不符，个别商家涉嫌无照经营，个别餐厅涉嫌存在商标侵权行为。

■案例：消费者刘先生在松北区学院路某烧烤店用餐时，发现菜品里混有异物，要求核查处理。经松北区市场监管局核查，责令商家整

改，并赔偿刘先生1000元。

服装鞋帽类

三季度，涉及服装鞋帽类市场监管事项758件，占投诉举报总量的3.24%。主要反映问题为个别商家销售的服装、皮鞋等商品存在开胶、开线、褪色等问题，不履行售后“三包”义务，涉嫌无照经营行为，部分商家涉嫌销售“三无”产品。

■案例：消费者柳女士在道里区某皮革城购买了一件价格为7500元的短款貂皮，购买不足七天且不影响第二次销售，要求协调退货。经道里区市场监管局调解，责令商家为消费者退货。

家用电器类

三季度，涉及电视机、电冰箱、空调、洗衣机等市场监管事项309件，占投诉举报总量的1.32%。主要反映问题为消费者购买的家电存在外观受损、主机异响等性能故障，商

家不履行或不完全履行售后维修义务，个别商家涉嫌销售“三无”产品，个别商家无法按约定时间供货。

■案例：消费者王女士在南岗区西大直街某家电销售有限公司购买了一台价格为1000元的吸油烟机，使用中油烟机存在主机异响等性能故障，要求协调处理。经南岗区市场监管局调解，责令商家为消费者退货。

家居用品类

三季度，涉及床、衣柜、橱柜等家居用品类市场监管事项721件，占比3.08%。主要反映问题为家具商品存在开裂变形、尺寸偏差等问题，商家涉嫌违反约定行为，存在过度宣传误导消费行为，涉嫌无照经营。

■案例：消费者刘女士在道外区先锋路某家居批发城购买了一套价格4000元的沙发，收货后发现沙发存在塌陷问题，要求协调处理。经道外区市场监管局调解，责令商家为消费者退货。

本报讯（记者 李佳琪）近日，哈市市场监管局公布了三季度12315消费投诉举报信息情况分析，数据显示，7月1日至9月30日，12315热线和平台累计接听接收消费各类诉求44910件，同比下降22.63%。其中，消费咨询21513件，投诉举报23397件，三季度为消费者调解争议挽回经济损失65万余元。